



	<p>ГЛАВА 6.6.30. «СЕМЬЯ ВРАЧЕЙ ГВОЗДЕВЫХ» Павел Борисович (1963) Наталья Александровна (1965)</p>	
---	--	---

Данная глава посвящена врачам **Гвоздевым**.

			
	<p>Гвоздев Павел Борисович (1963) (глава династии)</p>	<p>Гвоздева Наталья Александровна (1965) (жена)</p>	

<p style="text-align: center;">«ГВОЗДЕВ Павел Борисович» (глава династии) (1963)</p> <p>Родился в Коврове. Гимназия №1 (1979). В Советской Армии (1981-1983). Ивановский медицинский ин-т (1983-1990, леч. дело). Интернатура в Ковровской ЦРБ (1990-1991). Врач-терапевт (1990-2023...). Глав. врач Иваново-Эсинской больницы (1991-2008). В 2008 г. вернулся в г. Ковров. Зав. терапевтическим отделением поликлиники № 3 (2008-2023...).</p>	
--	---

<p style="text-align: center;">«ГВОЗДЕВА Наталья Александровна» (жена) (1965)</p> <p style="text-align: right;">Родилась в Красноярске. Ивановский мед. ин-т (1983-1990, леч. дело). Интернатура в Ковровской ЦРБ (1990-1991). Врач-терапевт (1990-2023...). Терапевт Иваново-Эсинской больницы (1991-2008).</p>	
--	--

В 2008 г. вернулась в г. Ковров.
Участковый терапевт в поликлинике № 2 (2008-04.2016).
Зав. дневным стационаром поликлиники № 2
(04.2016-2023...).



«Наталья **Гвоздева** – терапевт с 30-летним стажем, заведующая дневным стационаром городской больницы №2. В её ведении каждый день – несколько десятков больных. Она знает, почему кроме лекарств, консультаций и медицинских манипуляций порой так важно с пациентом просто поговорить. Ранним утром в дневном стационаре – привычная для больничных будней суэта: свободных палат нет, процедурные кабинеты заняты, медсёстры изучают листы с назначениями, пациенты ждут общения с врачом. Всё, что не понятно, можно спросить. Всё, что беспокоит, можно высказать.

Кабинет заведующего не пустеет и выделить 20 минут для беседы с журналистом Наталье Александровне кажется роскошью: рабочее время дорого. «Врач по призванию, я вам честно говорю! – из очереди делится мнением о заведующей отделением Нина Иосифовна. – Внимательная, относится к пациентам как к себе. Я тут лежу с сердцем и сосудами, очень давно ее знаю. Это не тот специалист, которому больного лишь бы куда сплавить. Пользуется большим уважением. Побольше бы таких врачей!»

Дневной стационар – нечто среднее между поликлиникой и больничным покоем, для пациентов, не требующих круглосуточного наблюдения, – в городской больнице №2 не единственный. Работает ещё и дневной стационар при гериатрическом отделении, для тех, кому сильно за 60. Здесь же на 47 койках, которые не пустуют даже летом, – люди всех возрастов, с разными диагнозами. Привычно лидируют гипертония, цереброваскулярные заболевания, остеохондроз. Человек приходит утром, получает процедуры, проходит обследования, консультируется с врачами и возвращается домой. В среднем девять дней для уточнения диагноза и поправки здоровья. Всё – под пристальным контролем трех врачей и семи медицинских сестёр.

Наталья Александровна заведует отделением восьмой год. Всё это время – нескончаемый поток пациентов. Всех поименно невозможно вспомнить, но и выкинуть из головы нельзя.

А начиналось всё так. В 1980-х, когда наша героиня заканчивала школу в Юрьев-Польском, где жила её семья, профессия врача считалась престижной. Учёба сложная, зарплата невелика, ответственность огромная, но почёт и уважение – всегда. Лечить хотелось ещё с детства. Однако сомнения по поводу выбора жизненной стези всё же были. Сердечный приступ отца (всё завершилось благополучно), острое желание ему помочь – тут же, немедленно! – и определили выбор Натальи Александровны. Поступить в Ивановский медицинский институт с первого раза не получилось. Путь туда лежал через рабочий факультет, где учиться и работать приходилось одновременно. В студенческие годы сложилась и семья. Мужем Натальи Александровны стал однокурсник, будущий терапевт (сейчас – заведующий терапевтической службой поликлиники №3) Павел **Гвоздев**. Оба учились на лечебном факультете, а в Коврове, в больнице №2, проходили интернатуру и до сих пор вспоминают её как замечательную. «Нам очень повезло с преподавателями, – говорит Наталья **Гвоздева**. – Алевтина Александровна Рожкова, Софья Михайловна Марова, Маргарита Юрьевна Коптева, Вадим Серафимович Грабкин – он не просто слушал ритм сердца. Выстукивал его и напевал. Ритм перепела при митральном стенозе, ритм галоп при тяжёлом поражении миокарда желудочков...».

Гвоздевы не сразу стали городскими врачами: 16 лет супруги-терапевты отработали в Иваново-Эсинской участковой больнице. Почти столько же – в Коврове...

Беседуют ли в семье врачей на рабочие темы? Да! И это не надоедает. Каждый день советуются, спорят и помогают друг другу. Наталья Александровна говорит, что терапия для неё – совершенно осознанный выбор...» [«КН», 16.06.2023].

По данной главе есть очень интересная, более подробная информация, которую можно прочитать в следующей литературе:

1. «Профессия неравнодушных (Гвоздева Н.А.)», «КН», 16.06.2023.
